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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 
              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 

27 DE MARÇO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado 

pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 55 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, 

Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos 

Westphal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada 

por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do 

ofício nº 084/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 085/2018, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 086/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 

087/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 03/2018, oriundo da Escola 

Estadual de Ensino Médio Professora Alaídes Schumacher Pinheiro. Dando continuidade 

passou se a-------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei 

nº 008/2018, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 

servidores para a Secretaria Municipal de Saúde.  Discussão do Projeto de Lei nº 008/2018. 

Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa Vereador Altair, ao 

Secretário Vereador Márcio em seus nomes a todos os nobres colegas Vereadores, meu boa 

noite a plateia que nos assiste, a comunidade que nos ouve na tarde de amanhã quarta-feira. 

Não poderia deixar de ressaltar uma proposta importantíssima na contratação para Secretaria 

da Saúde aonde viabiliza também a Secretaria de Educação que a contratação de uma 

fonoaudióloga, lembrando o pedido de proposição dessa Vereadora que entrou no seu primeiro 

mandato seu primeiro ano de mandato como Vereadora na proposição trinta de dois mil e 

dezessete aonde solicita ao Poder Executivo a contratação dessa profissional fonoaudióloga 

que iria atender as escolas da rede compartilhando com a Secretaria da Saúde que a demanda 

é grande. Também dentro dessa proposta nós temos hoje a contratação que a comissão 

deliberou esse Projeto que chegou semana passada na Casa, a contratação de uma 

enfermeira na realidade uma técnica de enfermagem que na realidade é uma substituição. 

Essa fonoaudióloga para dentro dessa proposta de trabalho tanto da Secretaria da Saúde 
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como da educação é de suma importância e a criação desse cargo dessa profissional foi criado 

em janeiro de dois mil e dezessete com aprovação depois de uma proposição solicitada por 

essa Vereadora do Poder  Executivo só tenho a agradecer pelo Poder Executivo ter respeitado 

a solicitação dessa Vereadora e ter trazido para essa Casa um Projeto, aonde os demais 

colegas Vereadores aprovaram no ano passado e esse ano nós estamos novamente 

reconsiderando essa aprovação para que esse cargo continue esse atendimento dessa 

profissional de extrema importância para os munícipes porque essa profissional além de 

atender a fonoaudióloga atender a demanda dos clientes da Secretaria de Saúde da nossa 

população ela atendem nossos alunos nas escolas municipais e estaduais. Por tanto o meu 

voto a esse Projeto de contratação de fonoaudióloga novamente numa carga horária de vinte 

horas que nós precisamos repensar novamente colegas Vereadores já nessa comissão hoje a 

tarde conversar com o Vereador Cylon Vereador Sérgio para solicitar uma proposição para 

aumento da carga horária dessa profissional fonoaudióloga que atendi essa demanda tão 

grande de alunos de famílias na comunidade de Chuvisca. E a contratação da enfermeira e do 

técnico de enfermagem também é de extrema importância para o nosso município por tanto o 

voto dessa Vereadora é favorável ao Projeto.” Vereador Cylon se manifestou: “Bo anoite 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, eu também sou favorável que 

veio esse Projeto que veio para cá semana passada foi para leitura e hoje já na comissão já 

deliberou o Projeto que veio sempre e vai vencer o contrato e  não podemos deixar sem esses 

profissionais que é necessário dentro do posto de saúde e das escolas, sou favorável.” 

Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite a todos da rádio Ideal, povo que nos assiste. Eu 

serei favorável a esse Projeto da fonoaudióloga da técnica de enfermagem junto a Secretaria 

de Chuvisca o que encarece uma necessidade ao nosso povo Chuvisquense. Então conforme 

a Vereadora Ieda falou tudo bem certinho, tudo bem nas devidas condições então a gente tem 

que ver com o povo de Chuvisca o que é necessidade e parabenizar o Projeto que vem do 

Executivo pelo bom Projeto que veio para nós aqui. Então serei favorável, a essas duas 

demandas para ajudar Chuvisca.” O Projeto de Lei nº 008/2018, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do Projeto de Resolução nº 001/2018, institui Comissão Especial de 

Estudo para apurar fatos ocorridos no Processo Seletivo para contratação de motoristas e 

operadores (PA 014/2018, Edital 005/2018).  A Presidência encaminhou o Projeto de 

Resolução nº 001/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para 

sua análise. Vereador Helio José pediu uma questão de ordem: “No momento que foi 

assinada não estava anexada o parecer da assessoria jurídica então temos que deixar bem 

clara a comissão sobre a resolução nesse termo serei contrário já que está sendo aqui 
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justificado o pedido e uma analise dessa para essa comissão dessa resolução. Então a 

resolução pelo meu entendimento já está nula porque já está justificado as falhas relatadas por 

resolução seria isso, obrigado.” Leitura do pedido de Indicação nº 35/2018, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 35/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 36/2018, de autoria do Vereador Vino, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 36/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 37/2018, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 37/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

38/2018, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 38/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 39/2018, de autoria da 

Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 39/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 40/2018, de autoria da Vereadora Ieda, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 40/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 41/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 41/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

42/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 42/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 43/2018, de autoria do 

Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 43/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 44/2018, de autoria do Vereador Cylon, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 44/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 45/2018, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 45/2018, apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação 

nº 08/2018, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de Informação nº 09/2018, de autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Informação nº 10/2018, de autoria do Vereador Márcio. 

Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao---------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------- 

Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, a 

plateia que nos assiste o Ex-Vereador Senhor Alcindo Venzke vem aqui hoje nos visitar, nosso 

assessor jurídico, plateia aí o Luciano, a todos os ouvintes que nos acompanham pela Rádio 

Ideal FM todas as quartas após o meio dia. Tivemos hoje um projeto para votação Projeto de 

Lei zero oito, que autoriza contratação temporária de servidores para a Secretaria de Saúde e 

trará benefícios a nossa população, assim para que atenda as necessidades, as demandas da 

nossa saúde . Essa semana tivemos a benção de uma chuva boa, uma chuva produtiva, uma 
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chuva calma sem danos, sem vento que a gente só tem a agradecer a Deus pela benção da 

chuva. Com a chuva veio o barro e outros estragos nas estradas. A gente entende que temos 

muito serviço várias estradas foram patroladas e veio a chuva em cima e veio o barro. Quero 

agradecer também o pedido que fiz lá da estrada do Pinheiro patrolado e lamentável ou 

lamentável, a gente não pode descordar a vontade de Deus, veio a chuva e causou danos de 

novo, mas a gente está aí e espero que em seguida em essas estradas sejam arrumadas e 

que estejam em breve para que a gente tenha como se locomover tranquilo nelas. Agradecer a 

presença de todos último jogo, última semana nos jogos na quadra do Centro de Eventos, na 

última quarta e sexta-feira. Agradecer a todos os times que participam, meu time também toda 

a gurizada lá que a gente tá sempre junto perdendo ou ganhando unido e é isso aí no esporte 

a gente tem que saber perder e saber ganhar, e tudo na vida. Quero dizer que estou aí como 

sempre estive, estou a í para trabalhar por todos, contem sempre comigo. Podem solicitar, 

pode chegar em mim e pedir o que for de meu alcance a gente vai levar até a Prefeitura, a 

gente está sempre empenhado a lutar, está procurando Deputados de todos os partidos, de 

todas classes políticas para que traga benefícios ao nosso município. Essa semana entramos 

na Semana Santa e a gente quer deixar um abraço a todos, uma boa Páscoa e que a gente 

lembre o significado da Semana Santa como realmente deve ser lembrado. Desejar a todos 

uma boa semana que fiquem todos com Deus e tenham uma boa Páscoa, por hoje seria isso, 

se tem alguns minutos ainda, não sei se alguns de meus colegas quiserem utilizar, passo ao 

Vereador Helio. Muito obrigado boa semana a todos.” Vereador  Sérgio se manifestou: 

“Quero dar um boa noite ao Presidente do Legislativo, com seu Secretário Márcio e a todos 

colegas Vereadores, aos ouvintes da Rádio Ideal, a plateia que nos assiste pouca gente, mas 

de qualidade ao nosso Ex-Vereador Alcindo Venzke, seja bem-vindo nossa Casa. Eu quero 

aqui em primeiro lugar lamentar o falecimento da Dona Irena Finkenauer, na localidade de 

Caititu e aqui todos pêsames a sua família juntamente com o seu esposo Vladislau, mais 

conhecido como Vadinho, uma pessoa aqui de Chuvisca, o ovo gosta muito dele mas a Dona 

Irene partiu. Quero aqui lembrar ao Poder Executivo o nosso pedido de indicação que hoje nós 

não fizemos nenhum, mas vim a plenário, na Tribuna pedir vê se olhem com carinho para 

nossa Vila Silva as lâmpadas ali sem conserto, juntamente com a Secretaria competente olhem 

com carinho. Também a Vila Rincão qual a necessidade de conserto em alguma lâmpada ou 

poste ali. Hoje não pedi nenhum pedido de indicação, as verbalmente pedi aqui e que o 

Executivo olhe com carinho, eu acho que ele tem competência, tem condições de atender o 

nosso pedido aqui junto ao Legislativo e também quero desejar a todo povo Chuvisquense uma 

boa Semana Santa que tenha saúde, toda felicidade a toda família Chuvisquense que consiga 
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a festejar a nossa Pascoinha, mais conhecida como Pascoinha com bastante felicidade todas 

as famílias Chuvisquenses. Então quero desejar uma boa Semana, uma Páscoa com bastante 

saúde e felicidade, muito obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, a comunidade presente e em especial ao nosso ex-colega 

Vereador Alcindo também presente nesta Casa. Quero começar aqui o qual já falei sobre, foi 

lido nas correspondências o jantar na Escola Alaídes, o qual a Vereadora Ieda trouxe o ofício 

da Diretora convidando nós para o jantar e também tem um ofício o qual solicita contribuição 

dos colegas Vereadores e assim que os Vereadores quiserem está o ofício para alguma 

doação se possível. E convidando a todos para se fazer parte deste jantar dia cinco do quatro, 

no sábado ás dezenove horas e trinta minutos ali do nosso amigo Eliandro, o qual fez sua 

inauguração na sexta-feira, uma excelente inauguração, estava ali, como não estive no jogo de 

futebol de areia, mas estava presente na inauguração do Restaurante e Lancheria Bons 

Amigos. E venho agradecer a recepção tanto do Eliandro e sua família e dos funcionários que 

ali estavam prestando seus serviços. Foi comentado já nas indicações sobre as estradas que 

começa nos causar preocupação que é o escoamento da safra e a falta de cascalho que nós 

temos nas nossas estradas e isso nos preocupa porque assim como prejudica nós que 

transportamos a safra, prejudica o transporte escolar. São duas coisas, são dois trabalhos que 

sempre tem que trabalhar junto, nós que levamos a produção, trazendo dinheiro e o transporte 

escolar levando os alunos para a escola para educação, ensino de cada criança deste nosso 

município. Mas esperamos uma ação da Secretaria de Obras para que se consiga recuperar as 

estradas o quanto antes porque o nosso inverno assim como marcou o nosso verão seco, o 

nosso inverno será chuvoso e isso pode nos causar alguns problemas. Também recebi a 

informação quanto ao valor gasto na quadra que o município fez, reiterei a informação porque 

ela veio incompleta. Solicitei cópia das notas, bem como total de horas máquinas que o 

município efetuou ali e eles me mandaram somente aqui o que foi gasto com areia, que foi o 

valor de dezoito mil e quinhentos reais, foram duzentos metros de areia a noventa e dois reais 

e noventa centavos o metro da areia que foi colocado na quadra. Foram colocados ali 

cinquenta moirões a vinte e um reais, mas a tela soldada cento e quarenta metros a vinte cinco 

reais, mais seis postes tratado por quatrocentos reais cada e o arame quinhentos metros, 

cento e cinquenta e nove totalizando vinte e cinco mil seiscentos e nove reais, é essa 

informação que eu tenho e não foi o que eu pedi, eu pedi uma relação completa com cópia das 

notas fiscais e horas máquinas que trabalhadas, mesmo que sejam do município e cadê? Já fiz 

outra informação este ano solicitando cópia das portarias e cadê? Será que nós já vamos 

começar dessa maneira? Porque não vêm as informações completas? Porque precisar reiterar 
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as informações, as próximas são as últimas reiterações que estou fazendo, as próximas não 

vai ser eu que vou pedir mais, vou no Ministério Público ou senão medidas cabíveis ai porque 

tá começando a brincar com o pessoal dessa maneira. Para finalizar aqui, eu estava lendo e 

me veio esta mensagem de Marcelo Camargo que infelizmente muitas pessoas confundem 

argumentação com gritaria com imposição como se todos fossemos obrigados a dizer amém 

ao grito, a tudo aquilo que eles dizem e gritam junto, como se tivessem sempre certos. E para 

finalizar percebemos a educação de uma pessoa pela maneira como ela discorda de nós, 

dessa maneira nós temos a educação dessas pessoas. Senhor Presidente finalizando agora 

quero desejar uma ótima Semana Santa a todos Chuvisquenses e também uma feliz páscoa e 

até semana que vem se o Pai Maior permitir.  “Vereador  Vino se Manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas, Secretário, Ex-Vereador Alcindo que nos honra com sua presença hoje 

aqui seja bem vindo, volte a essa Casa de novo que você está fazendo muita falta para nós 

aqui com sua experiência com seu trabalho, comunidade, Assessor Jurídico que nos 

acompanha. Hoje  quero respeitosamente chagar nessa Tribuna nessa semana especial 

como o Presidente comentava é uma semana especial para todos nós que Deus ilumine o 

caminho de cada um porque essa semana deve de ser uma semana de respeito de orações o 

povo sabe o que significa a páscoa. Então quero desde já desejar a todos Chuvisquenses 

amigos da região amigas uma boa páscoa que Deus esteja sempre junto com nós nos guiando 

o nosso trabalho. Quero também aqui sobre os vários pedidos que eu tenho feito quero 

também me colocar a disposição como eu já tinha falado antes sobre meu pedido de indicação 

a gente entendi que o trabalho das estradas aumentou bastante tem bastante trabalho. 

Também estive sexta-feira de noite passando na estrada que eu tinha pedido lá do Pinheiro 

trabalho que foi feito lá patrolamento naquela estrada e com certeza hoje deve ter barro lá, mas 

esperamos que aquele trabalho seja concluído com cascalho com certeza é uma estrada de 

bastante declive que tem que colocar terra solta por cima daquelas pedras. Então agora com 

essa chuva, deve de ter ficado difícil, mas a gente pede ao Secretário de Obras que trabalhe 

bastante com cascalho. Eu tenho passado últimos dias nas cascalheiras principalmente essa 

aqui de São Braz eu não vejo tirada de cascalho. Espero que agora com essas chuvas os 

trabalhos sejam feito mais com cascalho. Também me coloco a disposição ali que eu tinha 

falado sobre o cascalho da entrada do acesso ao praiano acesso ao transporte escolar lá 

naquela localidade  e também devido a uma criança prematura que nasceu lá que esse 

pessoal precisa bastante desse transporte. Então me coloco a disposição até com a minha 

caçamba quando tiverem carga de cascalho eu ajudo a levar o cascalho para lá não precisa 

nem ir patrola, eu me coloco disposição um trator uma plaina para esparramar esse cascalho a 
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gente entendi que serviço tem bastante então a gente quer ajudar a gente só quer aquele 

trabalho seja feito essa semana porque para o próximo fim de semana tem vários eventos lá de 

novo também e a gente não é o Vino quem precisa daquela estrada é a comunidade o pessoal 

que desloca para aquela localidade. Também esperamos que essas pontes sejam feitas os 

trabalhos, colocações de planchas. Hoje mesmo falando entrando ali na minha casa onde eu 

moro descendo do lado de São Braz, a ponte lá já foi esperado pelos próprios moradores Pará 

que possam ainda passar ainda naquela ponte. Então a gente espera que esses trabalhos 

sejam feitos o mais breve possível a gente se preocupa com o transporte escolar e como o 

Vereador Cylon mesmo comentava daqui a pouco a gente vai falar também sobre uma ponte 

que já deu quase um acidente feio e a gente, com transporte escolar porque esses ônibus 

pesados passando as pontes apresentando bastante problemas. Então hoje seria isso quero 

desejar a todos os Vereadores e a comunidade uma boa semana uma boa pascoa e até terça-

feira se Deus quiser.” Vereador  Cylon se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste o Ex-Vereador Alcindo seja bem vindo, 

nosso Assessor Jurídico. Luciano que está aqui com nós aqui também, Vereador Alcindo teve 

uns quantos anos na Casa aqui e só deixou saudades aqui, fez muita coisa pelo município. Em 

primeiro lugar sobre a ponte do seu Roberto Venske ali aquela ponte já não deu uma tragédia 

muito o grande porque foi um trator uma plancha levantou e pegou em baixo trator quase atirou 

o trator para baixo ali, entortou em baixo no trator se é uma ônibus escolar que está passando 

que passa todos os dias não tem como passar no meio da estrada passar por um lado ou pelo 

outro ali, eu passei ali esses dias e parei a moto e foi olhar aquelas planchas estavam soltas e 

tirei uma que estava solta ali que aquela que  trator tirou em baixo do trator atirou o trator 

quase dentro do cara e ficou apavorado quando atirou o trator desdeu um ônibus e tinha dado 

um acidente muito grande ali com o ônibus do transporte escolar ali que passam ali. A ponte do 

Serginho também está ruim ali, será que o prefeito não tem uma serraria dentro do município 

as planchas estão faltando nas pontes, Não daria para fazer uma licitação se não tiver de 

dentro da Chuvisca pega de outro município, tem que ter está deixando muito a desejar as 

pontes e lá perto do Chico Noia, na mesma estrada tem três pontes estragadas do seu Roberto 

do Serginho e lá adiante do Chico Noia, uma ponte pequena, patrolaram e está onde passa lá 

está maior perigo lá, parei lá e olhei bem no trilho que passa o ônibus se aquele ônibus afundar 

para baixo ali, cai ali pode dar um acidente também ali, um aponte pequena, mas pode causar 

um acidente que o ônibus passa por fora só nas planchas que não tem os trilhos ali mais se cai 

ali é o maior perigo, não é tão perigosa como as outras, mas já é perigosa também que está 

quebrada as planchas também. E a estrada que eu falei da Costa do Sutil aqui essa ali já 
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estava patrolada, patrolaram, mas cascalho não colocaram isso ali está em dias de chuvas só 

passando para lá par ver o trajeto ali perto do Diamante ali aquilo está em péssimas condições 

e lá perto da Entrada do Joao Queiroz ali adiante um pouco um trajeto grande ali também está 

embarrada naquela curva ali, aonde parou lá perto da chácara do Leo, perto do Jorginho aquilo 

está o maior perigo um caminhão vai ali e tem uns valos ali está perigoso caminhão hoje não 

caiu para baixo que ele parou no meio da estrada e trancou todo trânsito não conseguia passar 

só uma moto pelo costadinho ali, então eu peço que o Secretário amanhã já olhe lá e vá 

colocar um cascalho se chover outra vez não passa caminhão com água está passando ali 

quatro ou cinco cargas de água por dia ali, e é um retorno para o município ali, vem de Pelotas 

e Rio Grande, toda região vem buscar água dali, até os caminhões da forma também. A minha 

estrada ali fiz o pedido até o seu Santo Escarcel aquela ali está em péssimas condições 

também  e está fechada que não tem está encostando as coisas também. No Helio Sampaio já 

fiz uns quantos pedidos para lá, até agora não foi colocado nem um cascalho porque está em 

péssimas condições o ônibus sai de lá e está cheio de buracos daqui uns dias não vai 

conseguir passar lá também. Por hoje é isso ai Presidente, desejo a todos uma feliz semana 

santa para todos Chuvisquenses da região meu muito obrigado.” Vereador  Luiz se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos 

assistem aqui presentes em casa pela rádio Ideal. Essa semana me perguntaram inclusive 

hoje também a respeito do encaminhamento da defesa civil da situação de emergência. Hoje 

falando com o Prefeito inclusive o Prefeito até estava em Porto Alegre já passou pela defesa 

civil do estado estamos só aguardando o resultado da análise do governo federal. Vamos 

esperar o resultado e que isso seja em seguida, porque nosso município foi bastante atingido 

pela estiagem e não bastou a estiagem pouco tempo atrás foi também atingido pelo temporal  

trazendo muitos prejuízos. Mas vamos torcer e vamos vender bem a nossa safra está cada vez 

mais difícil de produzir,, porque tudo que consumimos está cada vez mais caro difícil. E 

também dar os parabéns a administração que com economias conseguiu comprar um micro-

ônibus novo no valor de duzentos e cinquenta seis mil para ajudar no transporte escolar. Outro 

assunto também sobre estradas, já passei vários pedidos ao Secretário pessoas que me 

procuraram com certeza com essas chuvas e chuvisqueiros dando problemas em vários ponto 

e trechos do nosso município. E também por causa das chuvas falando hoje com o Secretário 

de esportes seu Nadir foi adiada a rodada do futebol de areai na quadra do Centro de Eventos 

que seria nessa quarta-feira por tanto amanhã ficando para próxima semana, parece que vai 

ser na terça-feira se caso o tempo permitir. E a rodada de sexta também com certeza será 

adiada por ser semana da pascoa, sexta-feira santa, Por hoje seria isso ai quero desejar uma 
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feliz pascoa a todos e até uma próxima semana.” Presidente José Altair se manifestou: “Boa 

noite ao Vice-Presidente, boa noite ao Secretário, aos colegas Vereadores, boa noite especial 

a plateia que nos assiste essa noite ao servidor Luciano e ao Ex-Vereador e amigo Alcindo 

Venske, obrigado por sua presença volte sempre, tenho muitos assuntos para hoje, mas fui 

questionado por algumas pessoas o porque os dentistas não estão indo atender nas escolas, 

Vereadora Ieda que participou da educação não sei se ela tem ou sabe como está essa função 

dos dentistas irem na Escola. Mas essa pessoa me abordou e pediu que eu questionasse aqui 

e aproveito até hoje o atual Secretário da Saúde foi Vereador nessa Casa na Legislatura 

passada e lembro eu porque eu era Secretário da administração e lá chegava todos os pedidos 

de indicações que hoje foram feitos vários aqui chegam amanhã para administração que 

repassam ao Prefeito. Eu lembro na época Vereador Juliano Tejada fazer várias indicações na 

área da saúde . Vereador Sérgio na época quero lembrar disso era dentista na escola, era 

implantação do ESF, era implantação do raio X, implantação de não sei o que. Então acredito 

que hoje estando lá com o Poder e a caneta na mão era só executar. Então quem sabe i 

Secretário Juliano de uma olhadinha na sua pasta nas indicações que ele próprio fez aqui e as 

ponha em prática a comunidade vai agradecer e nós aqui também daremos os parabéns. 

Vereador Márcio comentou aqui a respeito da quadra e eu tinha até anotado aqui, mas você já 

comentou Vereador ouvindo ai a resposta que foi gasto vinte e cinco mil reais, mas como você 

falou não está contabilizado aqui as horas máquinas nos trabalho dos servidores que foi muito 

tempo. Lembro assim de dias e dias as máquinas trabalhando lá e as máquinas tem um valor 

por hora elas têm um gasto, elas têm um custo, teve um dia de tarde que eu fui lá que a rodada 

tinha sido adiada tinha chovido e devia ter mais de dez servidores do município lá até 

estagiário eu vi lá atando a tela nos morrões. A quadra ficou ótima para quem gosta do esporte 

quem joga futebol de boa qualidade, a pergunta é isso era prioridade número um? Aquele 

agricultor que hoje não tem acesso a sua propriedade ou tem dificuldade de acesso várias 

situações que esse agricultor que não consegue sair de casa porque a estrada esta ruim e a 

sua estrada podia estar melhor se a trabalhou dias e dias na quadra tivesse feito à estrada ele 

está feliz? Então é uma questão de por na balança o que é prioridade é que nem na casa da 

gente a gente gostaria de comprar carro novo, moto nova, TV de cinquenta polegadas, vamos 

comprar uma TV de cinquenta polegadas e deixar de comprar arroz e feijão? Vamos por na 

balança o que é prioridade dois comentários que eu queria fazer em cima que o Vereador 

Márcio já falou. Quero aqui também parabenizar a administração pela aquisição Vereador Luiz 

a pouco falou de um ônibus novo para o transporte escolar. Então estão de parabéns pela 

aquisição lembrando que a administração de Chuvisca possui três ônibus que fazem transporte 



 

10 

 

escolar a bastante tempo e todo veiculo de transporte escolar a gente sabe da legislação se eu 

não me engano é dez anos o uso e vem caindo, eles precisam ser substituídos. Então eu 

parabenizo a administração por essa substituição desse veiculo o veiculo usado vai a leilão 

colocou-se ali um valor do FUNDEB, comprou-se um veiculo novo um tem mais dois para 

substituir que devem estar expirando o seu período de vida. Então para dizer assim que foi 

comprado mais um ônibus novo tem que ser o quarto porque três já tinha há bastante tempo. 

Então comprar um novo isso tem que ser o quarto que venha é bem vindo. Esse foi 

substituição e tem mais dois para substituir e gostaria também de aproveitar os momentos 

finais hoje uma sessão bem light, bem tranquila a recém nove horas e vinte e cinco minutos 

estamos ai para os momentos finais desejar a toda população de Chuvisca uma feliz páscoa 

que se comemora no domingo e que essa pascoa não seja apenas de coelhinhos de chocolate 

de festas de churrasco tudo isso é bom, tudo isso faz parte, mas que a gente lembre na sexta-

feira desse momento especial que nos lembra o sacrifício do nosso mestre Jesus Cristo que 

deu a vida na Cruz por cada um de nós. Então uma abençoada e feliz semana santa aquelas 

pessoas que há pouco tempo ai tiveram prejuízos com temporal com a estiagem tantas 

dificuldades que Deus abençoe a cada família do nosso município, muito obrigado e até a 

próxima sessão.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite nossa Mesa Diretora, Presidente 

colega Vereador Altair, colega Secretário Vereador Márcio aos nobres colegas Vereadores a 

comunidade presente aqui, pais colega e Ex-Vereador Alcindo Venske que nos honra com a 

sua presença, nosso assessor jurídico doutor Sérgio e a comunidade que nos assiste nessa 

tarde de quarta-feira. Um semana que se inicia para nós e que nos convida a refletir de uma 

forma muito seria em relação ao respeito já colocado por colegas Vereadores que me 

antecederam uma semana que convida todas aas famílias de Chuvisca aos pais aos avos aos 

familiares e também as autoridades refletir sobre educação. A educação dos nossos filhos e a 

educação que nos temos uns para com os outros e que se resume numa palavra muito 

importante na vida de cada cidadão e na vida de um político que é o respeito. Eu quero iniciar 

o meu discurso falando em educação e me orgulhando em dizer que hoje o município de 

Chuvisca a gestão atual tem uma referência em educação, uma referência me educação, 

aonde todos os nossos colegas professores supervisores, profissionais de educação pais e 

comunidades, podem se dirigir que é uma professora que aonde o Prefeito Joel teve 

abençoada ideia de nomear que é a professora Grasiela aonde tivemos nessa semana que se 

passou uma sexta-feira já uma vitória muito grande na aquisição de um transporte escolar que 

irá atender a demanda de alunos na escola Arlindo Bonifácio Pires a Escola Santa Luzia e a 

escola Alaídes Schumacher Pinheiro, aquisição de transporte escolar com recurso próprio, 
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recurso dos quarenta por cento do FUNDEB, aonde esse pessoa que já teve uma vasta 

experiência trabalhando comigo como Secretária adjunta na primeira gestão do Prefeito Enio, 

depois logo após com a professora Clair muito bem lembrada uma grande secretária de 

educação que teve no município de Chuvisca por tanto Prefeito Joel teve uma abençoada ideia 

de tomar essa decisão junto com sua equipe de gestor e me orgulha aonde essa Vereadora 

hoje supervisora e professora chega nessa Tribuna com orgulho e diz nós temos uma 

referencia na educação de Chuvisca, como diz o ditado cada macaco no seu galho, cada um 

trabalhando com as suas habilidades e competências e deixando quem tem experiência 

administrar se precisa um olhar especial na educação quem somos nós politico sem ter uma 

educação e respeito para um com os outros, respeitar cada ideia, cada situação e mais vitória 

teve a educação nessa semana que se passou aonde não tive o privilegio de aprovar a Lei mil 

e quarenta e seis de dois mil e dezesseis que foram vocês colegas nobres Vereadores a 

maioria que está aqui que criou a Lei mil e quarenta e seis que cria o conselho municipal de 

educação, aonde na quinta-feira tivemos a reunião com a eleição da comissão que faz parte 

desse conselho de educação que irá elaborar as diretrizes que irão nortear a educação de 

Chuvisca as diretrizes que irão nortear o plano municipal de educação que logo nós estaremos 

debruçados como políticos e Vereadores, legisladores do povo para ver o que a nossa 

comunidade precisa, isso é administrar a educação, isso é ser educador é respeitar é saber o 

que a população de Chuvisca precisa na área de educação. Educação é saúde, educação é 

obras como as proposições que hoje aqui pedimos ao senhor Prefeito e aos seus gestores das 

suas pastas que eu tenho a plena certeza que irão nos ouvir e que irão fazer o possível para 

que as coisas aconteçam e nós estaremos fiscalizando o conselho municipal de educação é 

um órgão que irá fiscalizar as diretrizes da educação, irá elaborar normas que se precisa a 

mais na educação e nós estaremos fiscalizando juntamente com esse conselho, mais uma 

vitória para educação de Chuvisca e não poderia deixar de lembrar aqui, aquisição do 

transporte escolar nem se fala e o que é bom precisa se falar, não importa o partido e o que eu 

sinto nessa Casa Legislativa desde o momento que eu entrei aqui e fui convidada  a fazer parte 

da Mesa Diretora o acolhimento dos meus colegas de todos os partidos e hoje fazendo parte 

de uma comissão eu sou muito respeitada nessa Casa e tenho a plena certeza que o que é 

bom ele sempre estarão favoráveis juntamente com os colegas que fazem parte do Poder 

Legislativo. Também quero lembrar aqui que também tivemos uma reunião na sexta-feira onde 

temos como parceiros da educação o Sicredi uma cooperativa que dá atendimento a 

praticamente um percentual muito grande da população de Chuvisca e hoje o Sicredi é 

parceiro já da administração antiga, mas hoje ele tem uma referência muito especifica na 
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educação, aonde ele traz uma proposta pedagógica para trabalhar junto com as nossas 

escolas um Projeto especial que é educação para vida, educar para vida. E essa parceria está 

sendo estudada já pré elaborada com os diretores da escolas com supervisoras e juntamente 

com a equipe do Sicredi. E essa Vereadora e supervisora precisa lembrar  disso e dizer que 

está muito feliz com essa proposta que a nossa educação está tomando forma está seguindo 

Projetos que já estavam acontecendo e nós estamos seguindo. Vamos fazer uma educação 

para todos educar para vida, teria muitos assuntos abordar aqui, várias situações a falar, mas 

peço desculpas ao Presidente pelo tempo das referências que eu fiz e quero desejar no final 

da minha fala uma abençoada páscoa ara todos os colegas Vereadores para todas as famílias 

de Chuvisca as famílias dos colegas e principalmente aos pais de uma forma carinhosa aos 

pais de todos os nossos alunos da Escola da rede municipal de Ensino de Chuvisca em 

especial aos pais e aqui hoje representando nessa Casa ao pai da Luciele da nossa aluna do 

maternal dois, da EMEI, Sonho de Criança uma escola, no qual essa supervisora hoje atua por 

ter sido acolhida pelos professores pelos pais e ao cuidado das suas famílias que Deus possa 

abençoar a todos e que possamos a cada dia refletir mais e fazer uma reflexão sobre nós 

mesmos como seres humanos para que nós possamos renovar as nossas esperanças de fazer 

jntos um município de Chuvisca para todos o meu muito obrigado.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Assessor Jurídico, funcionário colega 

Luciano, e nosso Ex-Vereador ex-Presidente dessa Casa Legislativa Alcindo Venske. Ouvi aqui 

atentamente sobre pedido de informações da quadra poliesportiva importante a fiscalização de 

cada Vereador importante mais importante ainda é a participação no andamento da obra, 

somos fiscais, não só para fiscalizar uma obra concluída, mas fiscais para acompanhar o 

andamento dessa obra, ai com certeza muito mais aproveitado será, quantos papeis quantos 

pedidos a menos quantos estreses a menos e discussão se acompanhar o andamento da obra 

no qual que temos o direito, dever e obrigação. Vi aqui falar em valor de vinte e cinco mil na 

quadra, também tem que relembrar que a quadra também tem em si esses valores agregados 

em melhorias no parque de eventos da associação comunitária que era antigamente que é o 

parque de eventos são melhorias no parque aonde nós temos também no nosso orçamento 

destinado valores para festa e Agrifest, para o parque assim também como Vereadores que me 

antecederam falaram que poderia ser utilizado os valores em outros setores como estradas 

muito bem lembradas pelo Vereador que me antecedeu, mas também quero aqui deixar para 

que fique na lembrança para que no próximo orçamento esses Vereadores também lembrem 

de olhar o orçamento bem atentamente e ver a necessidade dos valores que são colocados no 

orçamento tanto para festa do fumo, como para outros eventos como a Secretaria mais 
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importante que a Secretaria de Obras hoje está em torno de dezessete mil o orçamento mensal 

e aonde temos quantas máquinas no município o que resta no uso de uma máquina usada se 

quebrar uma peça o que sobra para se uma máquina. O orçamento tão pequeno e não é 

observado durante a audiência pública e só questionado depois quando é usado em outras 

pastas como é usado na quadra poliesportiva que é no parque da festa do fumo. Também 

quero aqui falar sobre o ônibus e agradecer também ao empenho do Vice-Prefeito no qual 

Sandro Ávila da Rocha no qual desempenhava como responsável pela educação no período 

de dois mil e dezessete no qual foi colocado e discutindo junto com a comunidade me lembro 

muitas vezes que a gente falava sobre ônibus aquisição de vários ônibus para diminuir os 

valores pagãos no transporte escolar e aonde foi adquirido esse um com recursos próprios do 

município e aonde foi também colocado aqui Vereador que me antecedeu que vai ser leiloado 

e já se reunimos com Vereador Fabiano Vereador Luiz com o Prefeito e aonde a gente colocou 

para que não se leiloasse esse micro ônibus, motor dele está bom, simplesmente manutenção 

da suspensão porque é só ver de outros anos anteriores que também tem rotina desse ano 

que passou alugueis para repor um ônibus no transporte escolar quando estraga outro. Então a 

gente pediu para os Vereadores Fabiano Vereador Luiz e o Prefeito nos atendeu e vai deixar 

esse ônibus de reserva para que não se aluguel mais ônibus no município como tem o aluguel 

para repor o ônibus estragado, e isso também vai ficar no município que vai ajudar muito mais 

colegas Vereadores para o transporte de alunos como de dança da banda municipal e outras 

atividades que tem nas escolas. Então esse ônibus vai ficar na Secretaria de Educação a 

esses fins a serviços vai servir muito para comunidade usar e pode usar por vários anos no 

transporte escolar tem a Lei, que no ano de dois mil e vinte dois mil e dezenove pode ainda 

trabalhar esse ônibus, mas com certeza ele vai ser usado para essas atividades que se tem e 

para muito bom uso e espero que todos com certeza vão aprovar esse uso desse ônibus e que 

fique no município para que assim se aproveite não se pague aluguel e espero aqui também e 

desejo uma feliz páscoa a todos ouvintes, colegas Vereadores, toda nossa comunidade e 

quero dizer também nessa mensagem a páscoa não é um dia só para comermos chocolate, 

mas sim para relembrar o exemplo daquele que morreu e ressuscitou para nos deixar a mais 

importante lição o amor. Então feliz páscoa a todos e até semana que vem.” Presidente José 

Altair se manifestou: “Então já foi dito várias vezes mas repito aqui uma abençoada semana 

santa para todos os colegas Vereadores, pessoal presente suas famílias e a nossa 

comunidade.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS 

OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE ABRIL DE 

2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


